10.

11.

12.

13.

14.

ANALYSE LOGIQUE EN GRAMMAIRE

Silence ! (phrase non verbale) ; Ne pas parler. (phrase non verbale avec verbe a
I'infinitif)

I'(phrase verbale) ; Tu te I (phrase verbale)

Le soir, il beaucoup. (phrase simple)

Le soir, il beaucoup et il la télé. (phrase complexe)

[Le soir, il beaucoup] et [il la télé]. (il y a deux propositions).
[Le soir, il beaucoup] et [il la télé] [parce qu’il ne pas aller au

cinéma]. (il y a trois propositions). (il y a une indépendante, une principale et une
subordonnée)

[C' une émission] [que je intéressante]. (relative)
[Je ] [que cette émission intéressante]. (conjonctive)

[Je ] [que cette émission intéressante]. (complétive)
[l me ] [si cette émission intéressante]. (interrogative indirecte)

1l attentivement] [parce que le sujet de I’émission est intéressant].
(circonstancielle de cause)

[Illécoute| attentivement] [parce que le sujet de I’émission est intéressant] et [parce
qu’il a un controle sur le sujet]. (les deux circonstancielles de cause sont
coordonnées).

1l attentivement] : [le sujet de I'émission est intéressant]. (les deux
indépendantes sont juxtaposées)

[ m'] et [il me ] [si j' mon exposé]. (il y a une indépendante

coordonnée avec le couple formé par la principale et la subordonnée).



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Il est arrivé, il s’est assis. (il y a deux indépendantes juxtaposées).

Il est arrivé, il s’est assis et il a attendu. (il y a trois indépendantes coordonnées, la
conjonction de coordination n’étant exprimée que devant le dernier terme d’une
énumération).

Il est arrivé, il s’est assis, et il a attendu. (il y a trois indépendantes, la derniére est
coordonnée et détachée des autres grace a la virgule).

Il a écouté une émission, qui était intéressante. (il y a deux propositions, une principale et
une subordonnée relative, la relative est détachée grace a la virgule, la relative est
explicative).

Il a écouté une émission qui était intéressante. (il y a deux propositions, une principale et une
subordonnée relative, la relative n’est pas détachée par une virgule, la relative est
déterminative).

Avant que son pere n’arrive, il a tout préparé. (il y a une proposition subordonnée et une

proposition principale. Il n’y a pas de relation de juxtaposition mais une relation de
subordination).

Et il sest assis. (Il y a une indépendante).



